

# 國防部抨美軍火商輸出戰亂 民進黨勿引狼入室

【大公報訊】據中新社報道：中國國防部27日舉行例行記者會，新聞發言人譚克非表示，台灣問題純屬中國內政，不容任何外來干涉。民進黨當局引狼入室的做法令人不齒，只會給台灣同胞帶來深重災難。

有記者問，據報道，多家美國防務企業將於5月初組團赴台，討論聯合生產無人機和彈藥等議題。請問發言人對此有何評論？「我們注意到有關報道，對

此表示嚴重關切。」譚克非指出，台灣問題純屬中國內政，不容任何外來干涉。美方「軍工複合體」歷來熱衷在世界各地兜售軍火、輸出戰亂、謀取暴利。民進黨當局引狼入室的做法令人不齒，只會給台灣同胞帶來深重災難。

「需要強調的是，任何人任何勢力都動搖不了我們捍衛國家主權和領土完整的決心意志，阻擋不了中國必然統一的歷史進程。」譚克非說，中方強烈敦促美方，

充分認清台灣問題的高度敏感性和當前台海形勢的複雜嚴峻性，恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，慎重妥善處理涉台問題，停止插手台灣問題，停止售台武器和美台軍事聯繫。

**解放軍時刻保持高度戒備**

譚克非表示，中國人民解放軍始終密切關注台海局勢，時刻保持高度戒備，依法採取必要措施，堅決反制任何

形式的「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，堅定捍衛國家主權和領土完整。

此外，據島內媒體引述外電消息，有知情人士27日表示，由25家美國國防承包商組成的代表團，預計將於5月2日竄訪台灣，其間將與台灣討論合作生產無人機與彈藥事宜。

據悉，目前已知竄台軍火商及相關單位，分別是宇航環境公司、「美國在台協會」、貝宜系統、立方公司、通用

原子、奇異公司、諾格、2049計劃研究所、雷神技術、戰術空中支持公司、FILR系統公司、「美台商會」、洛克希德·馬丁、內華達山脈公司等。

此外，對於美韓領導人發表聯合聲明，其中強調台海和平穩定的重要性。中國外交部發言人毛寧27日在例行記者會上對此回應說，中方敦促美韓認清台灣問題的實質，恪守一個中國原則，在台灣問題上謹言慎行。

# 美收錢不交貨 台軍「有槍無彈」

## 逾千億元軍備延宕 專家：台當局被美方予取予求

【大公報訊】綜合台媒報道：民進黨當局花大錢從美國採購武器，美方交貨時間卻一再延期，其中「標槍」導彈和「陶氏」導彈竟出現「有槍無彈」、「見車不見彈」的離譜情況。據統計，美方共有190億美元（約1491億港元）的武器未交付台灣。兩岸學者表示，美國收了錢卻不交貨，把台當局要得團團轉，所謂「協助台灣防衛」就是一句空話，美國根本就是將台灣當作搖錢樹、當作牽制中國大陸的一枚棋子。

據《中國時報》26日報道，為強化台軍反裝甲和防空戰力，民進黨當局從美國採購400枚「標槍」導彈和42套發射器，以及1700枚「陶氏」導彈。不過尷尬的是，「標槍」發射器雖然去年12月全部運抵台灣，但導彈仍在生產中，台灣空有發射器，卻無彈可用。

國民黨「立委」溫玉霞稱，先前「國防部」曾表示，400枚「標槍」導彈去年一次交貨，但由於俄烏衝突需求量大，台美交貨日期改為今年明年各運交200枚。在「陶氏」導彈方面，原本敲定2022年先交運460枚「陶氏」導彈、改良式目標獲得系統46套、專用「悍馬」車46輛，2024年再補上1240枚、改良式目標獲得系統54套、「悍馬」車54輛，但迄今「陶氏」導彈同樣是「見車不見彈」。

民眾黨「立委」邱臣遠也說，台美近期多筆軍售延宕，其中以便攜式短程防空導彈與反裝甲導彈最為嚴重，得等到2025年才能一次交貨。

對此，島內有評論諷刺稱，「還好是完整的發射車，如果只送4條輪胎來就傻眼了」「就是因為蔡英文的兩岸政策，抱緊美國大腿，才會造成大肆對美軍購，以及這般可笑的結果」。

台媒指出，2020年美國總統大選投票前一周，美一口氣宣布4筆軍售案，加上2020年之前所宣布的，合計超過208億美元。今年已是2023年，至今美國沒有任何重大軍售裝備交給台灣，也難怪遭嘲諷。《中國時報》稱，有些軍售案在2018年或更早之前便宣布，也簽了發價書，距今5年卻看不到裝備服役。而根據美國《華盛頓郵報》報道，美方有190億美元的武器未運交。

### 巨額軍購蠶食台經濟

另據大公報記者蘇榕蓉報道：島內學者李正圻向大公報表示，美國收了錢，卻不交貨，而台當局也奈何不了美國。美國一方面製造台海局勢緊張的態勢，大規模武裝台灣；另一方面，美國借俄烏衝突，對台當局「飢餓銷售」武器，令台當局產生危機感，不斷大量購買美國的武器設備。可見，美國不過是把台灣當成「武器庫」和「提款機」。

李正圻表示，在俄烏衝突中，儘管美國沒有直接參與戰爭，但卻向烏克蘭提供了大量武器和技術培訓，其中美國提供的一款反坦克導彈「標槍」就曾在俄烏衝突中大出風頭。現在美國正一步步把這套做法複製到台灣身上。美國所謂「援助」，嘴裏叫的是「主義」，心裏想的全是「生意」，通過挑起戰事大發橫財。

李正圻表示，台灣巨額軍購必然使台灣民生經濟受到蠶食，最終只能增加台灣民眾的負擔。

**逾400枚導彈**

- 2015年台灣向美國訂購的208枚「標槍」反坦克導彈和215枚「刺針」便攜式防空導彈至今還未到貨。

**66架F-16C/D戰機**

- 2019年8月，美國向台灣地區出售66架F-16C/D戰機，總值80億美元。原訂在2023年底空軍獲得首批單座、雙座各一架共2架新機，但現在要延遲至2025年第三季才能交貨。

**250枚防空導彈**

- 台海軍編列61億元新台幣，計劃自2017到2020年，4年完成採購250枚「刺針」便攜式防空導彈等，但這些裝備至今未見蹤影。美方則「承諾」到2025年一次全數交貨。

**新式偵察吊艙**

- 2020年10月，美國正式批准售台F-16新式偵察吊艙（MS-110），總值約3.31億美元。其列裝期程被拉長到10年後，美方最快要到2029年才能交貨。

**100枚魚叉導彈**

- 美國在2017年和2020年宣稱出售給台灣地區的100枚魚叉導彈至今未交付。而交貨期限則從5年延長到10年才全數交完。

**60枚反坦克導彈**

- 2022年10月，台防務部門承認，美對台出售並原定於年內交付的460枚反坦克導彈和搭載該導彈的悍馬車，以及400枚「標槍」導彈等裝備，已確定無法如期交付。

**M109A6自行火炮**

- 2022年5月，美方通知台當局，取消美M109A6自行火炮軍售項目，這項是拜登上台後批准的第一項軍售，本應在2023年開始交貨。

## 台「海巡署」官員涉盜賣軍隊罐頭牟利

【大公報訊】據台媒報道：台灣「海巡署」曝出參謀主任涉侵佔台軍食品罐頭，並疑似盜賣罐頭牟利，金馬澎分署已啟動調查。中國國民黨新北市議員葉元之日前指出，照「採購法」應把軍中伙委跟實際採購的人分開，若雙方串通就無法防弊。

台「海巡署」金馬澎分署某林姓參謀主任去年與部屬通過採購機會，涉嫌侵佔台軍食品罐頭，並疑似將罐頭轉手盜賣至台灣牟利，另有疑似涉嫌吸金投資部分。

葉元之表示，3月才發生馬祖官兵沒肉可吃，在沙灘上寫字說只能吃罐頭，現在連罐頭都有人盜賣；前陣子也發生槍支不見，而且是隔了1年之後才發現，因為過程中有人用玩具槍代替。

葉元之指出，當局對採購一向非常嚴格，執行的人跟採購的人是分開的，軍中伙委接觸不到廠商，採購的人才是實際去買的人；因此涉案的參謀主任僅一人做不出這個弊案，應是串通後勤官、伙委。



▲「海巡署」參謀主任涉盜賣台軍食品罐頭。網絡圖片

## 蔡當局勾結「五眼聯盟」實時交換情報



▲台灣民眾示威抗議美國插手台灣問題。資料圖片

【大公報訊】據中時新聞網報道，台當局安全事務主管機構負責人蔡明彥26日到台灣地區立法機構備詢時，首度證實台灣地區與「五眼聯盟」已可實時交換情報，並已更新信息設備，可與「五眼聯盟」對接情報信息。

報道稱，「五眼聯盟」主要是指美、英、加、澳與新西蘭，五國共享情報，近年來美國國會有提案，建議「五眼」擴張至「九眼」，新增日、韓、印度與德國，拜登政府在形式上雖未接納，但情報合作對象確有擴大，包括台灣地區在內。

報道稱，國民黨民代陳以信26日在台灣地區立法機構備詢，台當局安全事務主管機構去年起大幅更新計算機設備，是否與「五眼聯盟」情報機構接洽？蔡明彥答覆，除實體情報交流恢復外，目前也在建置系統，建立網絡實時通報與聯繫機制，情報合作要有實時性，這確是台當局安全事務主管機構編列預算、更新裝備的目的。蔡明彥進一步透露，台灣地區與「五眼聯盟」已可實時交換情報，而更新後的設備能和「五眼聯盟」的情報系統對接，並使用保密性系統。

## G7貌合神離的「政治秀」

**隔海觀瀾**  
朱穗怡

最近七大工業國集團（G7）外長會議在日本舉行，再次對台灣問題指手畫腳，說「挺台參與世界衛生大會」、「強烈反對在世界任何地方片面改變現狀」云云。「東道主」日本聲稱「會議取得重大成果」。然而，事實真的如此嗎？「G7」在涉台問題上達成一致意見嗎？早前法國總統馬克龍訪華期間表示，歐洲應該努力實現戰略自主，避免淪為美國的「附庸」，在台灣問題上，歐洲更不應淪為美國的跟

班，避免捲入中美兩國可能發生的對抗。隨後美國總統拜登與馬克龍通話。在美法分別發布的公報中，美方寫到雙方「重申維護台海和平穩定的重要性」，但法方並未直接提及台灣。由此可見，在台灣問題上，「G7」並非鐵板一塊。「G7」外長會議的涉台論調不過是貌合神離的「政治秀」。

以前歐洲國家和日本在台灣問題上表現低調，但隨著美國把戰略重心轉移到亞洲，並實施所謂「全面圍堵中國」的策略後，歐盟、日本等美國盟友也跟

隨美國步伐，不時對台灣問題說三道四。尤其美國拜登政府拉幫結派大打「台灣牌」，在與盟國領導人會面後發布聯合聲明或公報時總要提及台灣問題。初期只是美國軍艦打着「自由航行」的旗號穿越台灣海峽，後來英國、加拿大軍艦也穿越台海。

歐洲一些國家雖然配合美國打「台灣牌」，但其實也有自己的小算盤。馬克龍在訪華期間的涉台講話雖然有某種程度的功利性，但對美國的不滿也是不可否認。2021年法國和澳洲原本已經

簽訂了一份價值超過600億美元的合約，法國為澳洲海軍建造12艘傳統動力潛艇，不料「半路殺出個程咬金」，法國的合約硬生生被美國和英國搶走。當時法國痛斥澳洲與美、英簽訂合約等於在法國背後插上一刀。此外，俄烏戰事已持續一年多，歐洲付出了不小代價，倘若戰事得不到解決，歐洲經濟必將面臨更為嚴峻的困境。而美方卻不斷向烏克蘭提供軍事援助，希望戰事持續把俄羅斯拖垮，但這顯然背離歐洲國家的利益。由此可見，歐洲一些國家雖仍以美

國馬首是瞻，但同時也希望與中方保持良好關係，以免被美方予取予求。

至於日本方面，近年在台灣問題上表現得也頗為高調，一方面是對美國亦步亦趨，另一方面日本也不樂見兩岸統一、中國更加強大，但由於中日經貿關係相當密切，日本也希望改善中日關係。早前日本外相林芳正訪華，是三年多來首次有日本外相訪問北京。

台灣是中國領土神聖不可分割的一部分，中國絕不容許任何外部勢力以任何名目、任何方式干涉台灣問題。